

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy óra 100 korona. Negyedévre 230 korona.
 Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőszerkesztő:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Egy szám ára 5 korona.

Uj adóreform és Andrassy.

A nemzetgyűlés napirendjén most Kallay pénzügyminiszter adójavaslatát állanak. Sürgős feladat, mert a meglévő kormány e reformok után kívánja az államháztartás egyensúlyát gyorsan helyreállítani s ezzel pénzügyi konszolidációt, mely Csonka-Magyarország talpraállításának előfeltétele kellő lendületbe hozni.

Vannak reménysek, hogy az ellenzék a nehéz feladat irányában devalváló fogs s atörvényhozói munka parlamentáris fennakadás nélkül teljesíthető lesz. Egyedül Andrassy Gyula gróf látszik mereven visszautasítani ezt a kibontakozási politikát, sőt kísérletet készül tenni arra is, hogy gáncsot vessen neki.

Mik forrnak benne s mily motivumoktól indítatva, előadta e héten az ő „Leib-Journalja” hasábjain. Cikksorozatot írt, mely elég bepillantást engedett e különös elmeszerkezetbe. Elvezük kiváló tulajdonságait, széles szemhatárát, elemző képességét s decenstilusát a gondolatok kidolgozásában. De láttuk újra azt is, ami Andrassyt a közpályán sötét árnyék gyánátn minden ha követni szokta: hogy okfejtésének nincs semmi ergo-ja a gyakorlati élet javára. Minden ízében elméleti ember, vérbeli szobatudós, kit természete a kontemplációk körébe mélyeszi, az elhatározások és tettek világából pedig kizár s ahány-szor cselekedni próbált, politikája mindig balul ütött ki.

Ez a végzetes árnyék nehezedik réá, fényes képességeit elhomályosítva most is, mikor valutánk megromlásának okairól s a betegség gyógyításáról elmélkedik újságcikkeiben, hogy az új adójavaslatokat elgáncsolhassa. Roppant meretű feneket kerit okoskodásának, mikor a diganózisba belekeveri az egész világhelyzetet a történelmi előzményeket azok külső és belső politikai árnyalatait. Kifejti e módszerrel aztán, hogy ily bajon a pénzügyi teráfia egymaga nem segíthet és az adóemeléssel sem fogunk a kívánatos magasságokba felemelkedni.

Igy azonban meddő ez egész okoskodás, elvetve azt az egyetlen lehetőséget, melyre akut bajaink ma még orvosolhatók, bezárja a gyógyulás útjait a többi organikus bajokra nézve is, midőn felépülésünket valószínűtlen előfeltételekhez köti, milyen a külső világhelyzetnek ráknézve kedvezőbbre fordulása, vagy egy bevárhatatlan belső fejlődési folyamattól milyen a fokozódó termelés, a növekvő jólét, a fellendülő forgalom s a kivirágzó nemzeti kultúra.

Andrassy kontemplációi csupa vonalrajzok, amiket a levegőbe pingál. S mert azt bölcsen tudja, hogy a levegőből nem megélni, hajlandóbbnak nyilatkozik a bankó-prés igénybevétele s a papírpénz-inflációban való vergődésre mintsem arra, hogy az adóprás realis munkáját helyben hagyja. Inkább azonosítja magát a „nem-adózás” fellötnen negatív álláspontjával, semhogy a kényelmetlenebb és népszerűtlenebb politika majdan eredményeiért a gondot és felelősséget vállalni akarná.

Nem gyanusztjuk Andrassyt azzal, hogy e magyarázatában a politikai antagonizmus általánosan megfogalmazta magát.

Bár nem valószínűtlen, hogy a papírpénz inflációját ő ellenezné a legélesebben, ha a kormány a bankóprás politika folytatására tökélté el volna magát. De azt megállapíthatjuk Andrassyról, amit már régen tudunk, hogy lényé sokkal kontemplatívabb természetű ma is, semhogy gyakorlati államférfinak beválhasson, a hadtörténet író a vezérkarban, nem pedig hadvezér; zeneértő, ki népmuzsikát tud kottákban írni, de nem exekutív művész: maga muzsikálni nem tud.

A magyar kormány erélyes állásfoglalása a külpolitikai kérdésben.

Külpolitikában a kormány immár erélyesen tud állást foglalni, mivel az összes szükséges információk birtokában van. A jugoszláv korridor kérdésében **Olaszország erélyes állásfoglalásából mi is levontuk a konzekvenciát s a kormány a legmesszebbmenő intézkedéseket megtette, hogy a ma-**

gyar érdekeket sérelem ne érje, azonban teljes programot csakis Bánffy Miklós gróf külügyminiszter megérkezése után tud adni a miniszterelnök.

A külügyminiszter távozása immár befejezett tény, tárcáját Daruváry igazságügyminiszter fogja átvenni.

A nyomorakéi társadalmi bizottsága

Hogy fogják szervezni az akciót és megoldani a segélyeket?

Budapest, aug. 31.

A belügyminiszter, akit a kormány a Horthy kormányzó által megindított országos inség akció vidéki részének vitelével megbízott, a mai napon megteszi utbagazítását a mozgalom megszervezésére. A miniszter felhívja a főispánokat, hogy a törvény hatóságok területére kiterjedő működési körrel egyes központi bizottságokat alakítsanak olyan társadalmi és hivatali elemekből, nemzetgyűlési képviselők, a bankhivatalokból, a városi kereszti tagjaiból, közjótékony-ságt egyesületek vezetőiből, akik hivatalosnak az ügy érdekében eleget lehetnek. Minden városban pedig helyi bizottságok alakulnak hasonló összeállításban, akik érintkezésbe lépnek a szegényebb néprétegekkel.

A pénzkézézés az állampénztár hivatalbántörténi. Ekként igyekezett a belügyminiszter kiküszöbölni az igazgatási s pénzkézéssel járó nagyobb költségeket, és az ügyek vitelét a hivatalos eljáráshoz köti, egyszerűs-mind azonban a társadalom minden egyes tagját felhívja arra, hogy ingyenes munkával járuljon hozzá a

mozgalom lebonyolításához. Arra különösen felhívja a miniszter a figyelmet, hogy a mozgalom célja az, hogy teljesen kizárják a segélyezésből a munkanélküliségre hivatkozó egyéneket, mert a főgondolat az, hogy aki munkára képes, az munkáalkalmat kap, ha nem él vele a segítesből kizárják.

A munkanélküliek közül csak olyanok részesülnek segélyben, akik betegség, vagy gyengeség miatt semmiféle munkát végezni nem tudnak, ezek azonban osztály, párt és felekezeti különbség nélkül. Készpénzsegélyeket csak a legkivételesebben megokolt esetben kell adni, hanem természetben végzik a segélyosztást. Epen ezért a gyűjtés nem szorítkozik egyedül pénzre, hanem még szivesebben veszik a romlásnak nem kitért természetbeni adományokat, ruházati cikkeket, fűtő anyagokat stb.

A miniszter a mozgalom folyását is éber figyelemmel kíséri. A szervezésről két hetenként, vagyis minden hónapban kétszer részletes tájékoztatót var a főispánoktól.

Debrecen város közgyűlése.

Döntöttek a villamos világítás megdrágításában s a helyi vasut díjainak felemelésében.

Debrecen városa tegnap tartotta bizottsági közgyűlését Miskolczy Lajos főispán elnökele alatt.

A már bizottsági ülésekről jól ismert ügyet tárgyalták le és hoztak benne határozatokat.

A közgyűlés a Hatvan- és Csapó-utcák kiskockakövel való burkolására a már megszavazott 9 és fél millió koronát 26 és fél millió koronára emelte föl és az erre szükséges póthitelt megszavazta.

Elfogadta a közgyűlés a városi tanács által javasolt bérkocsi tarifát, a mely 50-60 százalékkal emeli föl a vitéldíjat.

A kéményseprési díjakat ezidő szerint nem emelt föl, hanem utasítja a tanácsot, hogy a kéményseprési kerü-

letek új beosztására, a kéményseprői és a vízdíjak emelése folytán a közüzemi pótlékok emelésére és csak ezzel kapcsolatban a kéményseprési díjak emelésére vonatkozóan a szeptemberi rendes közgyűlésre tegyen előterjesztést.

A tanyai iskolák javítási munkálataira 400.000 korona póthitelt engedélyezett a közgyűlés azzal, hogy ez a határozat azonnal életbe lép.

Elfogadta a közgyűlés a tanács ama javaslatát, hogy a zeneiskolai igazgató s tanárok fizetését rendezzék és pedig akként, hogy a tanárok a IX., az igazgató a VII. fizetési osztályba helyeztetnek, a póttöradíjak 100 koronában állapíttassanak meg. A közgyűlés a tandíjat 2000 koronára a be-

iratási díjat 300 koronára emelte föl, az akadémiaira előkészítő tanfolyamra díjat 600 koronában állapította meg. Kimondotta a közgyűlés, hogy a városi tanács 25 százalék engedményt adhat.

Hosszas vita után elutasította a közgyűlés azt az előterjesztést, hogy a mátai biztosnak a vendég ellátással kapcsolatos kiadások fedezésére 10 hold föld ingyenes használatát engedje át. Ellenben 1919., 1920., 1921. évekre 5000-5000 koronát szavazta meg az ilyen költségek megtérítéséül.

A Haltenyészti és Halkereskedelmi Részvénytársaság ajánlata szerint a város elengedi a kikötött részesedést, ezzel szemben fizet a társaság évente 700.000 koronát, elengedi a várost terhelő másfél millió korona építési terhet, vállalja az összes építkezéseket a maga terhére, most 800 hold újabb földterületet kér, amelyért évi 400.000 korona haszonbért fizet s az egész telep építkezés é üzem 15 év múlva, jó karban a város tulajdonába megy át.

Misztly Károly dr. ügyész javasolta az ajánlat elfogadását.

A közgyűlés egyhangulag elfogadta a részvénytársaság ajánlatát.

Ezután tárgyalta a közgyűlés a gáz- és villamos áram emelését. A közgyűlés felhatalmazta a tanácsot, hogy újabb emelések kérdésében saját hatáskörében intézkedhessék akként, hogy amennyiben a gáz-szén ára emelkedik, annyi százalékkal emeltessek a gáz ára is és ahány 45 koronát emelkedik a villamos üzemennek szükséges szén ára, annyi 10 százalékkal emelhető a villamos áram is.

Vasáry István dr. tanácsnok ismeretere a kiküldött bizottság és a Debreceni Helyi Vasut közt létrejött megállapodást és a tarifaemelés szükségességét.

A közgyűlés a következőkben állapította meg az árakat: szakaszjegy 10 korona, vonaljegy 15 korona, 20 darabot tartalmazó jegyfűzet ára 150 kor., vonaljegyfűzet 225 kor., munkásjegy 75, tanuló-jegy 40-60 kor., orvostanhallgató 85 kor., közfiszviselő 100 kor. A Debreceni Helyi Vasut ezután júliusra 16 korona 30 fillért, augusztusra 19 koronát, további hónapokra 22 koronát fizet.

A közgyűlés a vasutat felhívja, hogy a belterületen jobb minőségű szénrel vagy kokszzsal tüzeljen.

Kardos Géza színgazgató kérésére a fűtés és világítás fejében támogatás címén évi 600.000 koronát szavazott meg azzal, hogy e segély két részletben fizetendő ki.

A határozatot a belügyminiszterhez felterjesztik s jóváhagyásig végre nem hajtható.

A Lovaregyletnek a debreceni löverserekre a közgyűlés 40.000 koronát szavazott meg.

A juhartói gazdák felebbezését a hortobágyi csárda haszonberekadására vonatkozó tanácsi határozat ellen a közgyűlés elutasította.

Végül kihirdette Balogh Zoltán dr. és Váradi Szabó Miklós dr. orvosi oklevelét.

A közgyűlés egy óraker véget ért.

Földieper

(szamáca), palánták a legszebb nagy gyümölcsű fajták karhatók. Megrendelhető a Kossuth-utcai elárúsító helyen is. Farkas Gyula műkertésznél Vágóhid mellett.

A gáz és villamos egységeiről.

A világitási vállalat értesítése.

A törvényhatósági bizottsági közgyűlés tegnap délután tartott ülésén augusztus 1-től kezdve visszamenőleg a gáz- és villamosáram egységeiről a következőképpen állapította meg:

Gáznál: bárkinek, bármely célra köbméterenként 22 korona.

Villamosnál: olyan magánlakásoknál, melyeknek havi fogyasztása 1-10 kw-ig érjed, kwóránként 30 koronát, 11-20 kwóránként 34 koronát, 21-30 kw-ig kwóránként 38 koronát, 31 kwóránként 42 koronát, 42 kwóránként 46 koronát fizetnek.

Üzletek, kávéházak, vendéglők, műhelyek, irodák, bankok, színházak és mozgósínházak stb. kwóránként 45 koronát fizetnek, állami és katonai hivatalok és intézmények, valamint kórházak és közegészségügyi intézmények és iskolák kwóránként 42 koronát, üzletek, lakások, vegyesen egy órán kwóránként 42 koronát fizetnek. Az egyházak által fenntartott iskolák a fbbkgy. eddigi intenciójának megfelelően kwóránként 24 koronát fizetnek.

Motorfogyasztások a szerződéses fogyasztók kivételével kwóránként 30 koronát fizetnek.

A korona 27 és fél

Terményföldi zárlat: A mai terményföldi irányzata szilárd volt, a forgalom kis keretek között mozgott. A buza 100 koronával drágult, a zab ültetetlen.

Hivatalos árak: Buza tiszavideki 76 kilós 7150-200, egyez 7100-150, 79 kilós tiszavideki 7200-300, egyez 7200-250, rozs 5100-200, tak. árpa 6200-400, sörárpa 6700-7000, zab 5900-6200, tengeri 7800-8000, repce 13500-14000, korpa 4400-500.

Ferencvárosi sertésjelentés: Déli hivatalos. Szabadvásári maradvány 1143 sertés, 100 süldő és 23 malac, érkezett 131sertés, 30 süldő, eladott 71 sertés. Árak: zsirsertés fiatal nehéz 340-75, könnyű 175-300. Zártvásáron eladtak 55 darabot. Árak: zsirsertés fiatal nehéz 315-85, könnyű 190-320.

Zürichi zárlat: Berlin 20 fél, Hollandia 204 háromnegyed, Newyork 526, London 2345, Páris 4015, Milano 2280, Prága 1730, Budapest 27 fél, Zágráb 135, Varsó 6, Bécs 7 fél, osztrák bélyegzett 8 háromnegyed.

Nemesfémek jelentése: A fémbevaló hivatal ez idő szerint egy gramm szinaranyért 1163, 18 karátos aranyért pedig 849 koronát fizet, 20 koronás arany 7240, 20 frankos arany beváltási ára 6880 korona. Szinezüst ára 3665 korona, törtött ezüst 2687 tized korona. Egy ezüst korona 158 korona egy ezüst forint 424 korona.

3930-922.

Hirdetmény.

A Városi Tanács a Hortobágyon legeltetett jöszágok legelőbérét számos jöszág után 400 K, tavalyi után 200 K, sertés és juh után 80 K összegben állapította meg az 1922 legeltetési évre.

Felhívtnak tehát azon jöszág-tartó gazdák, akik a Hortobágyon, mint lakók legeltetnek és legelőbér címén előlegül számos jöszág után 100 K, tavalyi jöszág után 100 K, sertés és juh után 50 K összeget fizettek be a városi házpenztárba, hogy a különbözetet, még pedig minden számos jöszág után 200 K, tavalyi után 100 K, sertés és juh után 30 K összeget, az előző befizetést igazoló nyugta bemutatása nélkül, a városi házpenztárba a leg-
rövidebb idő alatt fizessék be.

Debrecen, 1922 aug. 30.

Városi Számvetés.

Erdélyben vészbiróságokat állítanak fel.

Az erdélyi románok magatartása.

Kolozsvár, aug. 31. A bukaresti kormány és az erdélyi románok között megkezdődött az elkerülhetetlen harc, amely politikai következményeivel napról-napra jobban érdekelheti a magyar közvéleményt. Oly elemektől, akik erővel tört ki Brătianunak Vajda, majd Málnu ellen irányított vádjai után, hogy arra még példa nem volt a nagy román tesvérsülés kimonádása óta. A liberális román kormány a leterrorizált usabb elnyomást fejt

ki az erdélyi román nemzeti párt me-
gyei szervező gyűléseket helyez kilá-
tásba, de ennél fontosabb és megdöb-
bentőbb, hogy a Vitorui, a buka-
resti kormány felhivatolosa bejelenti,
hogy Erdélyben ismét vészbiróság-
kat állítanak fel és ostromállapotot
léptetnek életbe, mert a román kor-
mány szerint az erdélyi románok
szövetkeztek a magyarság irredenta
részével.

Magyarország felvétele a népszövetségbe.

Róma, aug. 31. A kormányhoz kö-
zelálló körökből arról értesülnek, —
hogy Olaszország ragaszkodik ahhoz,
hogy Magyarországot ez alkalommal
a népszövetségbe felvegyék. Olaszor-

szágnak ezt a felfogását Anglia is
támogatja, úgy hogy a kisanant mag-
tatartása ellenére számítanak Ma-
gyarországnak a népszövetségbe való
felvételére.

A törökök nagy győzelme.

Páris, aug. 31. Angórai jelentés sze-
rint a görögök ellentámadását kísérel-
tek meg, de kudarcot szenvedtek és
súlyos veszteségeik voltak.

A török főhadiszállás jelentése sze-
rint az egész görög frontot a török
támadás valósággal kettészelte.

Ma lesz az ujságírók ünnepi előadása a Csokonai színházban.

Páratlanul érdekes és nagyszabású műsorral.

A debreceni ujságírók ma, pénte-
ken, este tartják nagyszabású ünnepi
előadásukat segély-alapjuk javára a
Csokonai-színházban. A jelek szerint
ott lesz ezen Debrecen egész társa-
dalma, amely megragadja az alkalmat,
hogy a sajtó munkásai iránt érzett
őszinte megbecsülésének megje-
lenésével is kifejezést adjon. Ott lát-
hatjuk tehát bizonyára Debrecen köz-
életének valamennyi vezetőférfiát és
a nagyközönséget egyaránt. A debre-
ceni ujságírók mozgalmának híre kü-
lönben nemcsak Debrecenben kelt
meleg érdeklődést, hanem a többi vi-
dégi városok sajtójának körében is
— amelyek képviselőit fogják ma-
gukat a mai ünnepségen.

A mai ünnepi előadás egyébként
nemcsak a nemes jótékonykollal, ha-
nem a páratlanul gazdag, változatos
és élvezetes műsorral is magára vonja
a figyelmet. Kiemelkedő eseménye
lesz az stnek a debreceni dalárdák
együttes szereplése Mácsay Sándor
karnagy vezényletével. Ez a hatalmas
kétszáz tagú kórus előbb a Balatoni
nótákkal, majd végül a Szózatot
énekli el. Ilyen élvezetben régén volt
része a debreceni közönségnek. Ha-
lasy Mariska Oláh Gábor alkalmi ver-
sét, Kardos Géza pedig Endrődy Sán-

dor költeményét szavalja. Krompachi
István a leggyönyörűbb áriákat ének-
li, míg Kovács Terus és Markovics
Bandi egy igen ötletes táncduettet
adnak elő. Erdődy Lili, Torma Gusztá-
vika, Rubinyi Tibor, Szini Gyula pom-
pás egy felvonásos idilljét, a Fekete
pásztorját játsszák, míg Szigeti Jenő,
László Gyula és Rolkó József Mo-
lière vigjátékát: A kénytelen ház-
ságot mutatják be. Timár Ila a Bör-
gér legszebb áriáját énekli, Kovács
Terus vidám dalokat ad elő, Perczel
Sárika pedig csodaszép klasszikus
táncokat fog lejtetni. Végül a sajtó
egy pompás előképben jelenik meg.

Szerepelt fog az estén a teljes ka-
tona-zenekar is Nöth Antal vezetésé-
vel s önálló számkönyben a Hunyadi
László és a Lohengrin c. operákból
játsszik részleteket. E nagyszabású
műsorra való tekintettel a rendezőség
tiszteltetel kéri a közönséget, hogy
helyét a nézőtérre nyolc órára el-
foglalni kegyeskedjék, mert az elő-
adás pontosan megkezdődik.

Az ünnepi előadás jegyeit ma egész
nap és este árusítja a Csokonai-szín-
ház pénztára. Az előjegyzett jegyeket
ma déli 12 óráig kegyeskedjenek ki-
váltani, mert különben azok az újabb
jelentkezőknek fognak kiadatni.

Mennyit szabad számítani a fuvarosoknak?

Debrecen szab. kir. város árviszsgáló
bizottsága az alábbi árszabályt léptet-
ti életbe:

1. Időtartam szerinti fuvarozás:
1. Két lovas kocsival: a) egész napos
fuvar 10 órai tényleges munkaidő
mellett délelben 1 és fél órai ebédidővel,
mely a 10 órába nem számítható be
2500 K; b) félnapos fuvar, 5 órai egy-
huzamban végzett fuvarozás mellett
1500 K; c) túlóránál alapdíj óránként
250 kor.; d) félnapnál rövidebb idő-
tartamra óránként a következő díj-
jak: Első órára 400 K, második órára
300 K, minden további órára 250 K.
2. Egy lovas kocsival történő fuva-
rozás: a) egész napos fuvar 10 órai
tényleges munkaidő mellett délelben 1
és fél órai ebédidővel, mely a 10 órá-
ban nem számítható be 1600 K; b) fél-
napos fuvar 5 órai egyhuzamban vég-
zett fuvarozással 1000 K; c) túlóránál

alapidíj óránként 150 K; d) félnapnál
rövidebb időtartamra óránként a kö-
vetkező díjak számíthatók: első órára
250 K, második órára 200 K, minden
további órára 150 K.

3. Két lovas társzekérrel: a) egész
napra 4000 K; b) félnapra 2200 K.

4. Egy lovas társzekérrel: a) egész
napra két emberrel 2800 K; b) félnap-
ra két emberrel 1600 K.

II. Súlyszerinti fuvarozás: 1. Gyors-
árak a) 50 kgr.-ig 70 K; 100 kilóig 100
K; c) minden további 50 kiló 40 K; d)
30 mm-án felüli tételnél darabáru díj-
tétel alkalmazandó.

2. Terjedelmes árak, melyeknél a
súly viszonylagosan kisebb az úrtar-
talomnál; pl.: butorok, üres hordók,
üres láda, nád stb.; a) 50 kilóig 70 K;
100 kilóig 120 K; c) 100 kilón felül
minden megkezdett 50 kilogrammig
45 K.

3. Közönséges teherdarab áru a II.
5. pontja alatt felsorolt árak kivéte-
lével minden más áru, ha súlya 2000
kilogrammon felül van, a) 50 kilóig

60 K; b) 100 kilóig 80 K; c) 2000 kgr.-ig
mázsánként 50 K.

4. Tömegaruk A fenti 3. pontban
említett árak, ha súlyuk 2000 kilo-
grammon felül van, métermázsánként
40 K.

5. Durva tömegaruk. a) Tüzifa, szén,
kavics, hordós, zsákos termény, ga-
bona, liszt és más kevesebb óvatos-
ságot igénylő áru 100 kilogrammon-
ként 35 K.

III. Úrmérték szerinti fuvarozás:
(városi faraktárból haza) a) egy öl
hasábfá 600 K; b) egy öl botfa 540 K;
c) egy öl tuskófa 540 K.

IV. Butorszállítás: a) egy két lovas
stráfszekérrel 1600 K; b) egy egylovas
stráfszekérrel 1000 korona.

A jövételteli bizottság Németországnak fizetési könnyebbséget engedélyezett.

Páris, aug. 31. A jövételteli bizottság
félhivatalos tanácskozása 5 óraker
veget ért. Az elterjedt hírek szerint
a többség a belga-olasz közvetítő meg-
oldás mellett foglalt állást, amelynek
alapján a bizottság a moratórium kér-
désében nem hoz kötelező határozat-
ot, illetve a moratóriumot nem utá-
sítja vissza, hanem Németországnak
a fizetésekre könnyebbséget engedé-
lyez azzal, hogy Belgiumnak az 1922
évre esedékes törlesztés helyett kincs-
tári utalványokat adhat

Berlinben zavargás volt a piacon.

A nagy drágaság miatt.

Berlin, aug. 31. Berlin külvárosában
Neuköllnben a heti piacon ma az él-
elmicikkek drágasága miatt komoly
zavargás tör ki. A tömeg, amely a
nagy árak miatt amugy is nagyon iz-
gatott volt, különösen amiatt, hogy
az árúrok óráról-órára emeltek az
árakat, megrohanták a piaci bódékat
és felborították. Nagy rendőri készült-
ség vonult ki, amely szétoszlatta a
tömeget, azután pedig a heti vásárt
beszüntették.

Olasz visszavonulás az osztrák kérdésben.

Bécs, aug. 31. Az olasz sajtó az osz-
trák kérdésben általános visszavonul-
ást kezdett. Olaszország állítólag
egyelőre semmit sem tehet Ausztria
érdeklében a hitelnyújtáson kívül.

Ma délután dr. Süller osztrájfőnök
másodszer tartott megbeszélést Pa-
ratoré pénzügyminiszterrel. Hír sze-
rint ez a megbeszélés az utolsó volt.

A minisztertanács jóváhagyta a 70
milliósi hitel folyósítását, ami azon-
ban az eddigi hírek szerint nem egy-
szerre, hanem részletekben fog meg-
történni. Dr. Schüller osztrájfőnök
tegnap beszélte meg Facta miniszter-
elnökkel az utolsó formalitásokat és
szombaton elutazik.

Szept. 4. és 5-ikén
d. u. 3 óraker

árverés

A „REMÉNY”
VAGYONMENTŐBEN.

Eladó tárgyakat d. e. fél 9-től d. u. fél
1-ig és d. u. 3-6-ig aug. 31-ikéig meg-
átvesz. A kiállítás általában megtekin-
hető Piac-utca 85. Király-utca 2.
Telefon 466.

Uradalmi paradicsom

24 kor. kilója házhöz
szállítva Előjegyzést el-
fogad Lukács Márton
kereskedő Salátrom u.
8. Telefon 792 szám.

Színház.

Csokonai színház.
Ettől műsor:

Pénteken: Ujságíró est Művészi program.
Szombaton: Bizanc, dráma.
Vasárnap délután: Boszorkány.
Vasárnap este: Bob herceg, operett.
Hétfőn: Lili, operett.
Kedden: Bizanc, dráma.
Szerdán: Mágnes Miska.
Csütörtökön: Aréadás zsidó.
Pénteken: Bizanc.
Szombaton: Cigányserzelem.

Az ötödik osztály Lóth Ilával és két új Chaplin burlesz péntek, szombat, vasárnap a Vigszínház mozgóban.

Vicia II. rész Busul a betyár, kamarazene és énekléssel vasárnapig. Jegyet biztosítson mindenki magának az Urániába

Jön a Hold leánya.
Lady Hamilton „Meteor” mozgóban vasárnap.

Szezon nyitó előadás az Apollóban. Miss Labo títka, amerikai kalandor történet 6 felvonásban, a főszerepben Priscilla Dean.

Ujdonságok.

A közönség figyelmébe!

A debreceni napilapokat árusító rikkancsok teljesíthetetlenül nagy javiási kérelemmel fordultak a lap tulajdonosokhoz. A lap tulajdonosok pénteken, szeptember 1-én, déli tartanak az ügyben értekezést és megállapodásuk eredményét még aznap délután közölni fogják a rikkancsok megbízottjaival.

Az olvasóközönség figyelmét már most felhívjuk arra, hogy amennyiben a rikkancsokkal nem jönne létre megállapodás, a debreceni napilapok az összes trafikokban kaphatók lesznek. Kérjük a közönséget, hogy amíg végleges intézkedések történhetnek, a lapokat bármelyik trafikban vásárolják meg. A debreceni napilapok nyomában a megjelenés után kaphatók lesznek az összes trafikokban

Kereskedők és iparosok gyűlése. A kereskedők és iparosok a kereskedelmi és iparkamara gyűléstermében szeptember hó 3-án, vasárnap délelőtt 10 órakor gyűlést tartanak. A gyűlés tárgya azoknak a sérélmeknek a megbeszélése lesz, amelyek a kereskedők és iparosok legutóbb, főleg az árdragítás jogosulatlan vadjával illetve, különböző irányból és helyről érték a gyűlés előadója Diczig Alajos kamarai fogalmazó lesz.

Debreceni vendéglősök az országos kongresszuson. Szept. 7-én lesz Budapesten az országos vendéglős kongresszus. Debrecenből részt vesznek a kongresszuson Kemény János elnök, Karikó Gyula, alelnök, Németh Aladár, Azor Gyula, Dezsi László és ifj. Madai Gyula.

2. szűnki
széndát, szalmát
tengeriszár csutkát lábán is bármily mennyiségben. — Hívásra vidékre is eljövünk Czim a kiadóhivatalban. Tengeri törést csutkáért vállalunk. Návágást is felvállalunk vidéken is

SZIREK ANDRAS
elsőrendű úri- és egyenruha szabósa angolgyapjuszövetek iskolai és egyenruházati sapkákraktára
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 509.

A jóvátételi bizottság válasza Németországnak.

„Németország befelé és kifelé minden hitelt elvesztett”.

Páris, aug. 31.

A jóvátételi bizottság Németország moratórium kérelmére vonatkozólag egyhangúlag a következő határozatot hozta:

A jóvátételi bizottság az 1922 július 12-iki moratórium kérdéséről határozva figyelembe veszi, hogy Németország befelé és kifelé minden hitelt elvesztett és a márka értékének háromszorosára esett

A jóvátételi bizottság kimondja:
1. A jóvátételi bizottság a Németország részéről előterjesztett kérelem tárgyában a határozathozatalt elhalasztja mindaddig, amíg el nem készíti Németország pénzügyi gyökeres reformjának tervét, amely a következőket tartja szem előtt:

- A költségvetés egyensúlya.
- Németország külföldi adósság terheinek esetleges leszállítása a jóvátételi bizottságban képviselt kormányok előzetes jóváhagyása esetén oly mértékben, amennyi a hitelnek helyreállításához szükségesnek látszik.
- Valuta reformok.
- Működés és belső kölcsön felvétele, figyelembevéve a pénzügyi helyzet konszolidációját.

Elitelték sikkasztás és csalás miatt. Kolári József törvényszéki bíró Kádár Gyula debreceni lakost 1 hónapi fogházra ítélte el sikkasztás és csalás büntetése miatt, mert a Karaba Peterné és Hollási Árpádné által megbízott árúkat és bútorokat azok engedélme nélkül eladta. Az ügyészség az ítélet súlyosbítása végett felebbezést jelentett be.

Megszűnt sztrájk. A Mezőgazdasági Gépgyár vasöntő munkásai, mivel az igazgatóság nem adta meg nekik a 70 százalékos béremelést, hétfőn reggel sztrájkba léptek. Az igazgatóság képviselője és a munkások megbízottjai tegnap tárgyalásra gyűltek össze. A tárgyalások folyamán a munkások redukálták bérkövetelésüket s kijelentették, hogy 50 százalékos béremeléssel is megelégednek. Így a sztrájkot sikerült békés megegyezéssel megszüntetni. A vasöntő munkások már munkába is állottak.

Meglopott tanáregéd. Dr. Thurzó Imre egyetemi tanáregéd feljelentést tett a rendőrségen, hogy Arany János uca 38. szám alatti lakásának bezárt szekrényéből ismeretlen tettes egy kék zakó dínyét és egy zsákkelt kabátot 60.000 korona értékben elloptott. A rendőrség a tolvaj nyomában van.

Csalás a kedvezményes szövetet. A debreceni üzletvezetőség feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a kedvezményes ruhaszövet utalványra jogosult özv. Halassy Jánosné helyett a szövetet felvételre. Az üzletvezetőség kára 6000 korona. A rendőrség megindította a nyomozást.

Beiratás a német gyermekotthonban a tanév megkezdéséig, naponta 11-12 óráig. Német tanításra csak gyermekek vétetnek fel, napi egy órás tanítással. Tandíj havi 200 kor. Beiratási díj 50 kor. Piac u. 34. III. 12.

Meglopott gazdálkodó. Nagy Bálint vámosperesi gazdálkodó jelentést tett a rendőrségen, hogy szénarakás közben levett kabátja belső zsebéből ismeretlen tettes 5 ezer koronát elloptott. A károsult feljelentésére a rendőrség erélyes nyomozást indított a tettes után s tegnap sikerült is a tolvajt Balaga György Homok-u. 74. szám alatti lakos személyében, aki a kihallgatáskor beismerte, hogy a pénz szénarakás közben lopta ki Nagy Bálint zsebéből. A rendőrség Balagát előzetes letartóztatásba helyezte s bűnvádi eljárást indított ellene.

Tűzálló téglá, samottliszt, békemimőségű külföldi áru, jelentékeny mennyiségben kapható: Timár-utca 11. Telefon: 10-92.

2. Az első pontban jelzett intézkedések előkészítésére és végrehajtására szükséges időnyerendőt, a jóvátételi bizottság 1922 augusztus 15-én és szeptember 15-én esedékes készpénz fizetések kiegyenlítésül, továbbá abban az esetben, ha a közbeeső idő alatt más megállapodás nem jön létre, az azokat követő készpénz fizetések kiegyenlítésül, amelyek 1922 október 15-e és december 15-e között esedékesek aranyban fizetendő hat hónapi lejáratu német kincstári jegyekkel fizetendő, amelyek el vannak látva biztosítékokkal, amelyek tekintetében a német kormány és a belga kormány — amely utóbbi számára szolgálnak a készfizetések, megegyeznek s ha ilyen megállapodás nem jön létre, aranyban külföldi banknál való letétbe helyezésétől garantálható. E bank megválasztásához a belga kormány jóváhagyása szükséges.

Páris, aug. 31. A jóvátételi bizottság mai ülésén Franciaország és Belgium a Temps értesülése szerint a moratórium megadása ellen szavaztak. Anglia mellett szavazott, Olaszország pedig tartózkodott a szavazástól

Zoványi és Kovács börtönbüntetése. Zoványi Jenőt, a ref. egyházmegyei bíróság lelkészi diplomájától megfosztott, a kommun alatti viselkedése miatt három hónapi, Kovács Lajos tanárt pedig nyolc hónapi börtönrre ítélte a tábla. Ezt az ítélet a kuria is helyben hagyta.

Beszűntetett vonatjárat. A Máv. debreceni üzletvezetősége Debrecen—Szerecs között az 1715 és 1716 számú személyvonat közlekedését szeptember hó 5-től kezdődőleg további intézkedésig beszüntette.

Nyeremények tárgyakban. Debrecen sz. kir. város Népjelölti Hivatala az általa felállítandó gyermeküdülőtép javára szeptember 15-én sorsuzást rendez. Egy-egy sorsjegy ára 10 korona. Főnyeremény egy teljes hálszobaberendezés, melynek értéke már a 60.000 koronát is meghaladja. Egyéb nyeremények: ruházati cikkek, gyermekjátékok. Sorsjegyek kaphatók a Népjelölti Hivatalnál, Miklós-utca 23 szám alatt.

Az óvodákban a beiratások 1. évi szeptember hó elején megkezdődnek. A beiratás alkalmával a szülők tartoznak a beiratandó gyermek keresztlevelét és himnlóltási bizonyítványát bemutatni. Beiratási és tandíjat fizetni nem kell, tehát a legszegényebb szülőknek is módjában áll, a gyermekét az óvodába járattatni. Nagy Ida városi díszelővónő

AVárosi Képtár (Füvészkert u. 2.) a nyári záras után szeptember hó 3-án, vasárnap nyílik meg s nyitva tartatik vasárnaponként d. e. 10-1-jg. A sok millió értékű képtár magában foglalja a régi olasz, francia, német alföldi és német mesterek remekét, valamint a legkiválóbb magyar művészek legszebb festményeit. Iskolák, csoportos látogatók számára bármely kőnapon megnyitattik a képtár d. e. 8-tól alkonyatig. A képtár megtekintése díjtalan.

Megvesztett fiu. Lőcséről írják: Nebusz András tizenöt éves tanoncot június 24-én a kezefaján harapt meg egy hatalmas kutya. A városi állatorvos háromhetes megfigyelés után megállapította, hogy a kutya egészséges. A fiu kezeife időközben begyógyult, az elmuft szombaton azonban bírtele rosszul lett, jajgatni kezdett és estére kitért rajta a vesztegesség Nyomban kórházba vitték, ahol félnapos iszonyu szenvedés után meghalt.

Beiratások az I. sz. gazdasági népiskolába szeptember hó 1. és 2-án tartotnak a gazdasági népiszkola telepén Miklóscsi ut 18.

A „Keletmagyarországi Főiskolai Hallgatók Internátusa”-ban (Péterfia utca 25. szám.) az 1922-23. iskolai évre 20 hely kerül betöltésre. Folyamodhatnak minden keletmagyarországi (erdélyi) származásu egyetemi, főiskolai hallgató, aki tanulmányait Debrecenben végzi. Lakás díja — fűtés és világításával együtt — 200 korona, ami minden hó 1-én fizetendő. Igazolt szegénység esetén a díjat az igazgatóság elengedi. A folyamodványok 1. évi szeptember hó 10. napjáig az internátus igazgatójához, dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanárhoz címezve az internátus gondnoki hivatalába (Péterfia u. 25. sz.) adandók be. Igazgatóság.

Tegnap halottak. A debreceni áll. anyakönyvi hivatalban tegnap a következő halálosok jelentették be: Konner Károly ág. v. 48 éves. Juhász Sándor ref. 22 napos, Tóth Sándorné ref. 62 éves, Nagy Sándor ref. 56 éves.

Hadirokkantak, hadifözvények, vagy azok 14 éven felüli gyerekei alkalmaszást nyerhetnek, Szent Anna u. 12. sz.

Iskolakönyvek Artaifnyál. A kereskedő társulati polgári iskolaiban a beiratások szeptember 1, 2. és 4-én lesznek. Mindenki olvassa el az iskola folyosóján kifüggesztett hirdetményt. Igazgatóság. (Piac u. 8.)

A ohmekkerti óvodában szeptember hó 1-től a beiratkozás megkezdődik. Születési és oltási bizonyítvány megkivántatják. A beiratás díjtalan. Az óvónő.

Hadirokkantak erdőlegénynek felvétetik a hadigondozó irodában Szent Anna utca 12. sz.

Tankönyvek Csáthynál kaphatók. Allandó étkezők (abonánsok) felvételnek Albert Belvárosi étteremben. Kitérő házias, magyar konyha főköztisztviselőknél árengedmény.

A csehek kiűződik a Hymnuszt éneklő magyarokat.

Prága, aug. 31. A Határszéli Újság az Erdőskárpátok magyar pártjainak ungvári lapja azt írja, hogy azokat a magyarokat akik Szent István napján az ungvári kátholikus templomban tartott misén résztvettek, s a magyar Hymnuszt énekeltek, kiűződik.

MEGHÍVÓ.
A Debreceni Pénzváltóbank és zálogkölcsön r. t.

RENDEKIVÜLI KÖZGYÜLÉSERE
1922 év szeptember hó 15. napján d. u. 5 órára az intézet, Ferenc József út 72. sz. a. levő üzleti helyiségében, melyre a tisztelt részvényesek tisztelettel meghívotnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. Határozat a részvénytársaság 100.000 korona alaptőkéjének 500.000 koronára felemelése tárgyában a Pénzügyi Központ 2951-1922. számú hozzájárulási intézménye alapján az 1920. évi 37. t.-c. 16. § értelmében.
2. Esetleges indítványok.
Debrecen, 1922 aug. 29.
Igazgatóság.

Megjegyzés: A részvénytulajdonosok az alapszabály szerint cégváltás és az elővételi jog gyakorlásának rávezetése végett a részvénykönyvben ezen közgyűlést megelőző napig nevékre írt részvényeket az 1922 évi és folytatólagos osztalék szelvényekkel együtt átvételi államrvény ellenében az intézet pénztárába deponálni tartoznak. (Alapszabály 5. § 6. §.)

Már most kijelentjük, hogyha ezen 1922 szeptember 15. napjára összehívott közgyűlés nem lenne határozatképes, 14 nap múlva, vagyis 1922. évi szeptember 30. napján tennti tárgysorozattal és fenti helyen d. u. 5 órakor újabb közgyűlés tartatik, mely a megjelentek s részvények számára való tekintet nélkül határozatképes lesz. (Alapszabály 15. § 1. pont)

Teknológiai rajzsze-
rint szabványosítottak —
Bogdan R., Miklós ut-
ca 43. Készítik minden
tele nőt ruhát, varro-
gepet kölcsön adok.
4708

Cimbalom tanítást el-
vállalok, romok u. 101
— Ugyanott cimbalom
bérbe adandó. 4712

Özv. urinó leányokat
kosztra elfogad 5 ezer
okronáért. Cim a ki-
adóban. 4711

Fiatal házaspár ház-
mesternek ajánlódik
Cim Arany János ut-
ca 47. 4709

Jó házi koszt kapha-
tó bentetkezésre és ki-
hordásra Bethlen utca
54. 4723

Magyar, német taní-
tónó nevelőnek men-
ne Sziv u. 6. 4726

Megbízható házveze-
tő jelentkezik Mes-
ter utca 3. Ugyanott
bejárónó keresetlik. —
Fiúdiákot teljes ellá-
tásra vállalom. 4722

Egy kisebb igényű
leány gyermeket teljes
ellátásra vállalom. —
Cim a kiadóban. 4721

Iskolás gyermekeket
teljes ellátásra vállalom
özv. Benkóné, Domb ut-
ca 3. 4706

Kétféle uri család
ké iskolai tanulót, fiút
vagy leányt külön szo-
bába elfogad Nap 2.
4719

Tanuló leányokat —
egyetemi hallgatókat
természetbeni fizetésért
elvégeztetjük teljes ellá-
tásra. Egészséges lakás,
szép kert, gondos fel-
ügyelet, német, francia
társalgás. özv. urinó,
Debrecen, Kémalom u.
6. 4689

Teljes ellátásra szép
szobával elfogad ur
család, közép, vagy fő-
iskolai hallgatókat. —
Cim a kiadóhivatal-
ban 4599

Uri család iskolás
gyermekét teljes ellá-
tásra vállalom zongora
használattal, Beth-
len utca 51. 4591

Butorozott szoba tel-
jes ellátással kiadó
gimnázista tanulóknak
is. Hunyadi u. 20. 4653

Fiú vagy leány di-
ákgyermekét teljes ellá-
tásra, természetbeni
fizetésért, elfogadok.
Zongora használat. —
Károly Ferenc József
ut 7. 4535

Kettő, középiskolai
fiú tanulót ellátásra
elfogadok. — Horváth
Bundi utca 4 4532

Butorozott szoba két
ur részére elsejtől ki-
adó. Péterfia 80. szám.
4636

Leánykát, teljes el-
látásra elfogadok. —
Varga u. 32. 4630

Hálószobák, ebédlők,
konyhaberendezések di-
ványok, hencserek, —
gyermekkoscsik, thonet
székek, olcsó festett bu-
torok jutányosan be-
szerezhetők. Hatvan ut-
ca 34. Butorraktárban.
4650

Teljes ellátásra al-
sőbb osztályú, feltétlen
pri leánykát, termé-
zetbeniek fejében el-
állal intelligens uri-
pó. Darabos u. 26. 4621

Magános özv. nő 2 ki-
sebb közép iskolai ta-
nulónak kvártélyt ad,
ágyonmú szükséges —
Kút u. 72. 4737

Női ruhát izlésen leg
olcsóbb árban készít.
Namenyi varroda Mik-
lós u. 1. 4730

Zsemper, egész ruha,
szvetter, kabát és bluz
kötést olcsón vállalom.
Friebertrné, Kossuth u.
41. 4730

Eicszerőné Méliusz-
tér 14. szám alatt levő
pince lakásomat. Ugy-
anolyannal. 4685

Teljes ellátást kapha-
tók közép vagy egye-
temi izr hallgató leány
fiú, zongora használa-
tal Péterfia 52. 42

Szép butorozott szo-
ba kiadó intelligens
urak részére. Magános
nőné. Cim a kiadóban.
4661

Butorozott szoba két
ur részére azonnal ki-
adó. Varga u. 6. 4666

Végőhídi villamos
megállóhoz öt percnél
jártas egy szoba, kony-
ha kiadó. Cim a kiadó-
ban 4668

Teljes ellátásra elfo-
gadok 2 kisebb közép
iskolai tanulót. Szap-
panos u. 10. 4657

Házvezetőnői állást
elvégeztetjük hét éves kis
leányommal Cim a ki-
adóban. 4660

Teljes ellátásra el-
vállalok 2-3 középisko-
lás leánykát özvegy uri
asszony. Zongora hasz-
nálattal. Cim a kiadó-
ban. 4693

Alma 16 K, perga-
ment körte 20-25-30,
szőlő 40 K, ma és hol-
nap Sestakert, Porosz-
lay ut 53. 4691

Teljes ellátást adna
uri család közép vagy
főiskolai hallgatónak.
Magos utca 4. 4681

Iskolás gyermekeket
teljes ellátásra elfoga-
dok Varga utca 6. sz.
4688

Két kisebb osztályú
diákot teljes ellátásra
elfogad. Cim Horváth
Zoltán Teleki u. 17
4690

Két egyetemi, eset-
leg középiskolai tanu-
lót, teljes ellátásra, el-
vállalom Cim a kiadó-
ban. 4540

Két szoba és konyha
butor eladó. Lakás át-
adó. Cim a kiadóban.
4686

Kiadó Halápon 55 kat
hold föld. Értekezni le-
het Baross u. 30. 4703

Teljes ellátásra 2 ki-
sebb tanulót elfogadok.
Kölcsey u. 22. utcai la-
kas 4695

Zongorázni tanítok,
jó eredménnyel kezdő-
ket, haladókat. Magyar
nőné is. Egymalom ut-
ca 6. 4702

Modern háló és ebé-
dlő butor havi bérbe ki-
adó. Ugyanott ebédlő
diván és szalongszoba
eladó. Egymalom
9. 4700

Butorozott szoba. —
konyha használattal ki-
adó. Nyil utca 14. Me-
zőné. 4698

Intelligens izr. család
tanulót ellátásra vállalom
Cim Egyláz tér 15. sz.
4695

Zongorázni tanítok
akadémiai módszerrel,
kezdőket, haladókat, fel-
nőtteket is. Szent An-
na 44. keresztút. —
4687

Értesítem a nagy kö-
zönséget, hogy Csapó
utca 40. szám tüzoltó
laktanyával szembe —
Oláh István cipészmes-
terrel társultam és az
üzletvezetést átvettem
mérék után készíttük a
legszebb cipőket a leg-
jobb anyagból, a legol-
csóbb napi árban Szal-
kai Sándor cipész, kész
cipőket raktáron tar-
tunk. 4732

Vidéki iskolás gyer-
mekeket elfogadok teljes
ellátásra Rákóczi utca
19. szám utcai lakás,
jobb oldal özv. Helme-
c Antalné. 4736

Egy szoba, konyha
lakásom a központban
átadom annak, aki 30
ezer koronát kamat
nélkül kölcsönöz. Biz-
tosíték ellenében. Cim
a kiadóhivatalban. —
4728

Iskolai könyvek be-
kötését elvégeztetjük Mos-
kovitz Adolf Piac 56.
Mihály Simonffy 34
Ugyanott tanuló fizetés-
tel felvétetik. 4733

Kereset
ócska deszkát megvé-
telre keresek. Kovács,
Darabos u. 17 32

Keresek
megvételre 120 hold fe-
kete földet a debreceni
határban. Központban
levő házzal vagy kész-
pénzzel fizetek, közve-
títők díjaztatnak. Da-
rabos u. 17. sz. Kovács.
33

Bejárónót keresek dr
Horvátné, Deák Ferenc
utca 9. 4581

Borbélysegéd fiatal
azonnal felvétetik Ba-
zsek, Csapó 72. 4646

Asztalos segéd és fe-
tő leány felvétetik Csa-
pó utca 49. 4648

Jókarban levő hasz-
nált butorokat, divá-
nyokat, gyermekkoscsi-
kat, székeket veszek
Csapó 49 4649

Mosogató asszonyok
könyvvel felvétetnek
Gambrius. 4713

Joghallgató irodai
nevelői állást keres. —
Cim a kiadóban. 4471

Gyógyszertárba ta-
karításra bejáró leány
felvétetik. „Sas” gyógy-
szertár, Hatvan utca.
4546

Vétele keres para-
dicsonót, almát, szil-
vát magvavaiót, kirs-
almát, uborkát kisebb
és nagyobb mennyiség-
ben. Király István ke-
reskedő, konzervgyára
részére Degenfeld tér
11. Telefon 286. 4660

Különbejárati ucai
butorozott szoba keres-
tetik Ar mellékes. —
Ajánlatok „Lakás” je-
ligoré a kiadóhivatal-
ban kéretnek. 4626

Egy mindenes sza-
kácsonó kerestetik vi-
dékre. Jelenkezni le-
het Csapó utca 36. sz.
4593

Gyermektelen ház-
aspár házmesteri állást
keres szeptember 1-se-
jére. Cim Erdei József
Mester utca 3. 4588

Vidéki tanulók teljes
ellátásra felvétetik Pé-
terfia 4. hatul. 4740

Méhet, mézet, méh-
termékeket vesz, elad
és közvetít, kaptára-
kat készít, méhek keze-
lését úgy otthon, mint
saját méh telepemen
vállalom Minden felvi-
lágosiállal szolgál —
Egyletem utca 30 Ku
hár, méhészete. 4692

Takarítónó, mosóó
egy személyben azon-
nal felvétetik a Teleg-
di tündöbe. 4683

Bejárónó könyvvel
kerestetik Hatvan u. 1.
II 41. 4683

Bejárónó könnyű do-
mokra könyvvel felvéte-
tik Péterfia 13. kapu
alatt 4679

Mindenes takarítónót
könyvvel felveszek —
Miklós u. 27. 4678

Két alsóbb osztályú
ref. gimnázista teljes
ellátásra felveszek Bun-
di u. 8. 4675

Keresek intelligen-
sebb, nő 2 gyermekem
mellett a háztelendők
elvégzésére. Sestakert,
Andrássy ut 13. 4665

Egy bejárónó felvéte-
tik Arany János utca
11. sz. első ajtó. 4714

Önálló kabát varró
mágas fizetéssel felvéte-
tik Szoboszlav női di-
vatteme Péterfia 15.
4704

13-14 éves kis leányt
bejárónak délelőtre ke-
resek. Csapó 55. 4705

Benzin szivógáz és
nyersolajmotorokat 20
leerón felültek, töröt
állapotban is sürgősen
keresek Gyártmány,
ár, köt. súly, fordulat-
szám hengerfura, lö-
ket hossz, lekvó vagy
álló stabil megjelölése
mellett Czégényi Mi-
hály Budapest VI. Re-
iter Ferenc utca 3. II.
6. 4699

Butorozott különbe-
járati szobát keres ma-
gános uri leány, lehet
kertben is. Erzsébet ut
27. Kovács Józsefnél.
4697

Takarítónó a reggeli
órakra felvétetik Péter-
fia 6. sz. 4696

Vnnék rövid zongor-
rúf, antik szalongszob-
túrát és komót. Cim
a kiadóban. 4688

Magános uri nő lakó
társnót keres Varga u.
22. 4716

Német leány 3 éves
leányka mellet, ki iro-
dai munkában is se-
gédkezne, jó írással fel-
vétetik Sziv utca 14.
4725

Főzéshez érő bejáró-
nó azonnal felvétetik
Varga utca 26. 4724

Nagyobb szabású ven-
deglőhöz társ kerestetik.
Pénz és feltételek
megegyezés szerint. —
Cim a kiadóban. 4717

Felhéreműt javi árok
hoz házi varrónót ke-
resek. Révi, Hatvan u.
76. 4718

Irodaszolgá fu. jó fi-
zetéssel, azonnal fel-
vesz Lándau Szent An-
na u. 1. sz. 4715

Bejárónó főzésre és
takarításra azonnal be-
kötésre kerestetik Hor-
váth, Batthyányi 1. sz.
4720

Kerestetik jóra való
leány vagy asszony
mindenesnek, esetleg
bejárónak Szent Anna
34. 4671

Egy kifutót és egy ta-
nulót felvesz Feurman
böröndös, Piac u. 44
4659

Cipész segédek felvé-
tetnek Csonka utca 11.
Bánk. 4663

Bejárónó felvétetik
Ferenc József ut 58. I.
emelet 18. 4664

Megbízható bejárónót
keresek azonnalra Eöt-
vös utca 114. 4676

Egy mindenes leány
két tagu családhoz fel-
vétetik Burgondia 9.
4674

Pénzárnok felvéte-
tik Kovacs Gyula vas-
útlebenben Piac utca 17.
4673

Iskolás gyermekek
teljes ellátásra felvétet-
nek Kossuth utca 55.
hátsó keresztút. 4531

Bejáró szobaleány ke-
retetik Piac utca 34.
III 12. könyvvel. 4727

Keresek megvételre
100 mázsa róza krump-
lit, ajánlatot kérek
Busi utca 3. vagy Ho-
mókkert utca 2. Czé-
gény, kerékgyártó. 4656

Ládákat, rekeszeket
veszek Timar u. 11. Te-
lefon 10-92. 4677

Négy tanuló gimná-
zista gyermeket teljes
ellátásra felveszek Te-
leki 9. keresztút. 4667

Házmesteri állást ke-
resek kevés házi dolog
elvégzéséért, kis csa-
lád, Rákóczi 20. 4552

Bejáró takarítóleány
kerestetik Szent Anna
22. I. ajtó. 4669

Ugyes varróleány és
tanulóleány női szabó-
sághoz felvétetik fel-
vétetik Szent Anna 22.
I. ajtó. 4670

15 éves kisleány ke-
vés tagu családhoz be-
járónó felvétetik —
Szent Anna 41. 4658

Ugyvői irodába gép-
író kisasszony kereste-
tik dr. Nyiri Ernőnél.
4738

Cipész és csizmadia
segédek felvétetnek —
Pénzes, Rákóczi és
Leány utca sarok. 4735

Takarítónó felvétetik
Jelenkezni d. u. 3-tól
Rákóczi u. 59. sz. 4731

Bejáró asszonyt vagy
leányt felvesz Name-
nyi varroda, Miklós u.
1. 4729

Intelligens magyar
vagy német kisasz-
szonyt két gyermek
mellett azonnal felve-
szek Schön Arthur Csa-
pó 6. 4739

Különbejárati buto-
rozott szobát keresek
címet kérek leadni. —
Gelber testvérek ruha-
üzletébe, Piac utca 67.
4742

Előreugru szabász
felvétetik Gelber testvé-
rek ruházlet Piac ut-
ca 67. 4743

Takarítónó a reggeli
órakra felvétetik Piac
utca 22-24 III. em. aj-
tó 4. 4741

Koszosok és munkás-
leányok jó fizetéssel —
azonnal felvétetik Te-
leki utca 100. 4744

Aranyat,
ezüstöt,
briliánsat, zálogcéd-
ákat vesz. Meghívásra
házhöz is elmegy
Steiner Mihály
Hatvan-utca 2. sz.
udvarban I. em.

Eladó
szőlő beköltözhető la-
kással. Sestakert, Po-
roszlav ut 67. számú
villanyvilágítás, jóvizű
kút, pince s. o. mellet-
helyiségekkel. Értekez-
ni Harmany könyvke-
reskedésében Fűvészk-
ert utca 14 szám. —
30

Hálószobák
ebédlők, divnyok, hen-
cserek, gyermekkoscsik
olcsó festett butorok el-
adók. Butorraktár —
Hatvan u. 34. 4053

Eladó: Csapó kert,
Kinizsi utca 55. számú
ház, hentesüzlettel és
kisvendéglővel, beköl-
tözhető lakással. Érte-
kezni ugyanott. —
4469

Salongarnitúra, új ju-
tányosan eladó Köh-
ler, kárpitos, Piac. 4624

Föld fekete, tanya-
val, Nádudvar közelé-
ben 25 holdas eladó —
egy millió ötszáz ezer
korona, van egy 50 hold-
das is. Paaky, Csapó
utca 19. keresztút. 4617

Föld eladó, fekete 7
holdas, itt a város szé-
len Paaky, Csapó ut-
ca 19. keresztút. 4616

Eladó mindenféle új
és használt butorok,
divnyok, hencserek,
sodronyok, madracok a
legelesőbb napi árban
állandóan kapható. Öt
malom u. 9. Kigyó u.
mellett 4545

Eladó ház Nap u. 14.
beköltözhető lakással.
Ertekezni ugyanott. —
4598

Családi ház beköltöz-
hető lakással, gyönyör-
ű topolya háló beren-
dezéssel együtt vagy e-
nélkül, elkölözés vé-
gett sürgősen eladó.
Cim Csillag u. 40. 4654

Dísznői korlással és
egy nyulketrec 3 eme-
letes eladók Kar utca
22. 4734

Egy üvegezett ajtó,
egy üveg fal, és egy
Puch versenygép el-
adó. Batthyányi 26. sz.
udvarban. 4710

Eladó háromajtós —
tükros íróasztal bőfo-
telek, plüss ebédlő di-
vány hencser új fehér
hálóberendezés. Hasz-
nált butorok, Széche-
nyi uca 8. 4694

Dóczi III-ik gimnáz-
umi tankönyvek el-
adók Veres u. 4. sz. 4492

Házhoz 358 négy-
szögöl, Vilmos laktá-
nyánál, jutányos áron
eladó. — Értekezni
sámsóni sorompónál,
Kondor-utca 10., sarok
ház. 4684

Eladó egy tiszta ló-
szőr madrac, Rákóczi-
utca 65. Ugyanott egy
színházi látszó. — 4665

Vető galamb van el-
adó. Sim. Sziv-u. 18.